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Συνάντηση Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου με                  
Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος  

Λευκωσία, 16 Μαΐου 2023 

Πραγματοποιήθηκε σήμερα συνάντηση του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας 
Κύπρου με τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος                                             
κ. Π. Ξενοφώντος, τον Γενικό Διευθυντή κ. Α. Γρηγορίου και άλλα αρμόδια στελέχη του 
Υπουργείου. Το Συμβούλιο εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος κ. Τ. Κληρίδης και ο Αντιπρόεδρος  
Δρ. Α. Ασσιώτης. 
 
Ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου ενημέρωσαν τον Υπουργό για τη 
Μακροπρόθεσμη Στρατηγική «Όραμα 2035», της οποίας βασική επιδίωξη είναι η μετάβαση 
σε ένα νέο οικονομικό μοντέλο που στοχεύει στη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα, 
ανταγωνιστικότητα και ανθεκτικότητα της κυπριακής οικονομίας. Όπως επεσήμαναν, η 
Στρατηγική βασίζεται σε δύο κύριους πυλώνες. Ο πρώτος πυλώνας αφορά στην 
αναδιάρθρωση της κυπριακής οικονομίας και εστιάζει στη διόρθωση των στρεβλώσεων που 
εντοπίζονται σε αυτήν. Ο δεύτερος πυλώνας προωθεί την ανάπτυξη τομέων που θα 
προσφέρουν μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία και χρειάζονται περισσότερη έμφαση για να 
μπορέσουν να αναπτυχθούν. Η Στρατηγική, όπως ανέφεραν, στοχεύει μεταξύ άλλων στην 
αύξηση της παραγωγικότητας, στην ενίσχυση της δραστηριότητας του πρωτογενή και 
δευτερογενή τομέα και στη μετάβαση σε μια πράσινη οικονομία. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε 
από τον Πρόεδρο του Συμβουλίου στην προώθηση και χρήση της αγροτεχνολογίας, η οποία 
είναι πολύ σημαντική για την ανάπτυξη του γεωργικού τομέα. 
 
Ο Υπουργός, κ. Ξενοφώντος, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο του Συμβουλίου για 
την παρουσίαση της Στρατηγικής και τις εισηγήσεις που υπάγονται σε αυτήν και σχετίζονται 
με το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και διαβεβαίωσε το 
Συμβούλιο ότι το Υπουργείο θα εργαστεί για την υλοποίησή τους. Τόνισε επίσης ότι ένας από 
τους στόχους του Υπουργείου είναι να προωθηθούν σημαντικές ενέργειες ώστε να «πείσει 
τους νεαρούς να παραμείνουν στον τομέα της γεωργίας».  
 
Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου, κ. Γρηγορίου, αναφέρθηκε στο θεσμό του Συμβουλίου 
και τη σημαντικότητά του καθώς και στην πολύ καλή εργασία που έγινε με την ανάπτυξη της 
νέας Στρατηγικής «Όραμα 2035» που αφορά στο σχεδιασμό της οικονομίας σε 
μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Υπογράμμισε επίσης την ανάγκη για περαιτέρω ανάπτυξη του 
πρωτογενή τομέα, κάτι που τονίστηκε και με την επισιτιστική κρίση λόγω του πολέμου στην 
Ουκρανία.   
 
Κλείνοντας, ο Υπουργός ευχαρίστησε ακόμη μία φορά το Συμβούλιο για την εποικοδομητική 
συνάντηση και σημείωσε ότι θα βρίσκεται σε επικοινωνία με το Συμβούλιο Οικονομίας και 
Ανταγωνιστικότητας Κύπρου για περαιτέρω συζήτηση επί των θεμάτων που αφορούν τις 
αρμοδιότητές του.  
 
Γραμματεία Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας 
ΓΔ Ανάπτυξης.  
Λευκωσία, 16 Μαΐου 2023. 


